
  

Rund die Hälfte derjenigen Verbrau-
-

gend online informieren, wählt dabei 
inzwischen das Smartphone. 85 Pro-
zent nutzen für das Online-Shopping 
regelmäßig das Mobiltelefon. Aber 
nicht nur beim Online-Shopping, son-
dern auch im stationären Geschäft 
steigt die Relevanz des Smartphones. 
Schon heute bezahlt jeder Dritte in 

gelegentlich kontaktlos per Smart-

Der Karte kann das Smartphone beim 
kontaktlosen Bezahlen zwar noch lan-
ge nicht das Wasser reichen. 95 Pro-

Geschäft oft kontaktlos bezahlen, die 

Prozent der Befragten wollen dies zu-

tun. Als Standard beim kontaktlosen 
Bezahlen sehen allerdings erst 16 Pro-
zent für sich das Bezahlen mit Smart-
phone. Das Bezahlen per Smartwatch 
nutzen bislang erst vier Prozent der 

Die Nutzung des Mobile Payment un-
terscheidet sich natürlich auch je nach 

der Nutzung von Mobilitätsange-
boten, wie dem Mieten von Sha-

dem Ticketkauf im ÖPNV (34 Pro-

hat das Smartphone für Teile der 
Konsumenten bereits das Porte-

es sogar begrüßen, überall mit dem 
Smartphone bezahlen zu können (21 

oder die all gemeine Verwaltung von 
Mitgliedschaften in Kundenprogram-

-
fach diskutierten digitalen Kassenbon 
nutzt hingegen erst jeder Dritte (34 
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Mobile-Payment-Nutzung noch 
längst nicht Standard

Wie Verbraucher heute und in Zukunft  
kontaktlos per Smartphone oder Smart- 
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